

Последствия промышленного переворота в экономике Англии в период конца XVIII – начало XIX вв.

Шелудько Александр Сергеевич

Приамурский государственный университет им. Шолом-Алейхема

Студент

Аннотация

В статье рассматриваются последствия, способствующие к изменению экономики в ходе промышленного переворота в Англии. Особое внимание уделяется фабричной промышленности. Делается вывод о последствиях данного процесса для всей экономики Англии.

Ключевые слова: Англия, капитал, экономика, промышленный переворот.

The consequences of the industrial revolution in the economy of England in the period of the late XVIII - early XIX centuries

Sheludko Alexander Sergeevich

Sholom-Aleichem Priamursky State University

Student

Abstract

The article examines the consequences contributing to the change in the economy during the industrial revolution in England. Particular attention is paid to the factory industry. It is concluded about the consequences of this process for the entire economy of England.

Keywords: England, capital, economy, industrial revolution.

Актуальность исследования заключается в том, что любой процесс, происходящий в современном государстве, имеет ряд последствий. Данные последствия могут быть направлены на изменения ряда отраслей в экономике для целой страны. В нашем исследовании на примере Англии XVIII- начало XIX вв. где уже успешно происходит промышленный переворот рассмотрим, последствия данного процесса для экономики Англии в конце XVIII - начало XIX вв.. Данное исследование будет полезно тем, кто занимается изучением Англии в XVIII-XIX вв. а также тем изучает процесс промышленного переворота в странах Европы в период Нового времени.

В ходе исследования, использовался сравнительно-исторический метод.

На основе анализа работ: Е.М. Жуков (гл. ред.) «Всемирная история в десяти томах. Том 05, Н. Ежов, Н. А. Гончарова, Г. В. Крестина «Промышленная революция в Англии: причины и результаты», а также А.З.

Манфред (ред.) «Краткая всемирная история. Книга 1» и А.Л. Мортон «История Англии».

Так. Е.М. Жуков в своей работе указывает на последствия промышленного переворота в виде создания фабричного производства [1]. А. Н. Ежов, Н. А. Гончарова, Г. В. Крестина в своём исследовании анализируют и приводят последствия промышленной революции в Англии [2]. Манфред в своем исследовании приходит к выводу о том, что одной из причин промышленного переворота стала последующая индустриализация Англии [3]. В монографии А.Л. Мортон «История Англии» автор уделяет внимание последствиям промышленного переворота в аграрном секторе Англии в XVIII веке [4]. А. Тойнби в своей монографии выделяет изменения в экономике Англии в ходе промышленного переворота [5].

Цель нашего исследования- выяснить последствия промышленного переворота для экономики Англии в указанный период времени.

После стадии завершения в XIX веке промышленной революции в Англии, как и любой процесс, происходящий в государстве, имеет свои последствия. Так, благодаря созданию машинного оборудования позволили расширить и улучшить развития фабричного производства, а вместе с ней и развитие фабричной промышленности. Последствия промышленного переворота, а именно быстрый подъем промышленности, стало следствием возникновения промышленных городов, а вместе с ними и экономических центров [1]. Благодаря географическому положению многие новые промышленные центры возникали на севере страны. Причиной возникновения городов именно в этой части страны было вызвано близким местоположением к месторождению каменного угля и железно, являвшиеся тогда основными источниками созданию машинного оборудования, что являлось неотъемлемой частью всей фабричной промышленности в целом. В связи с созданием на севере промышленных центров, миграция населения из южных и юго-западных районов страны на север, тем самым происходил процесс повышения численности населения на севере Англии. Следствием промышленного подъема, одним их последствий которого является появление в Англии в XVIII веке промышленных центров, а вместе с ним и иммиграции населения, возникает потребность в логистике, в следствие чего происходит улучшение дорог и развитие транспорта. Кроме создания промышленных центров и как следствием иммиграции населения и развитие логистики в экономике происходит повышенный спрос на продукцию сельского хозяйства, что в свою очередь вызывает подъем в данной отрасли экономики Англии. Но во второй половине XVIII века происходит рост приобретения англичанами непродовольственной продукции, что вызывает спрос и как следствием формированию и развитию разных индустриальных сфер. В свою очередь падает спрос на продукцию сельскохозяйственной отрасли, что вызывает у фермеров, попавших в ситуацию, в которой они утрачивали средства ввиду дешевизны собственной продукции, компенсировали её по средства повышения цен на свою продукцию из-за улучшения её качество. Для этого в аграрном секторе экономики Англии

возникли новые технологии введения хозяйства, что способствовали улучшению качества всей отрасли в целом. Появление промышленного оборудования, а вместе с ним и дальнейшее развитие фабричного производства стали основоположниками создания в экономике Англии, сектора тяжелой промышленности. Благодаря развитию различных отраслей непродовольственных товаров, идёт развитие индустриальных сфер, что в свою очередь, вызывает увеличение подъема выпускаемых товаров. Данный факт свидетельствует об увеличении потребности в создании предприятий фабричной промышленности, а не мануфактурных, которые из-за своей специфики и выпуску товаров по объёмам уступали фабрикам. Тем самым мануфактуры уходят в прошлое, уступая теперь своё место фабрикам. Помимо этого, развитие капиталистических отношений позволили сделать Англию первой индустриальной страной в Европе в конце XVIII – начале XIX вв.

Таким образом, последствия промышленной революции в Англии на период конца XVIII – начало XIX вв. заключались в дальнейшем развитии фабричного производства, основным элементом которого являлось машинное оборудование. В связи с потребностями в металле, как основным источником создания оборудования, данный факт послужил тем, что произошло усовершенствования металлургии и создания промышленных центров. Создания промышленных центров также имели свои последствия в виде иммиграции населения и усовершенствования логистики. Аграрный сектор экономики также претерпел свои изменения, внедрив в свою отрасль новые технологии введения хозяйства. Создания промышленного оборудования и развития капиталистических отношений позволили полностью перестроить экономику Англии, превратив её с аграрно-феодальной в промышленно-капиталистическую. Данное событие послужило ещё большему процессу развития капиталистических отношений в Англии XVIII – XIX вв. Благодаря которым Англия стала первой в Европе страной, где была на передовом уровне развита промышленность и торговля.

Библиографический список

1. Краткая всемирная история. Книга 1 / ред. А.З. Манфред М.: Наука, 1966. 608 с.
2. Всемирная история в десяти томах / гл. ред. Е.М. Жуков. Том 05. М.: Госполитиздат, 1958. 782 с.
3. Ежов А.Н., Гончарова Н.А., Кретинин Г.В. Промышленная революция в Англии: причины и результаты // Наука и Образование. 2021. Т. 4. № 3. URL: <https://www.elibrary.ru/item.asp?id=47197285> (дата обращения: 24.08.2022)
4. Мортон А.Л. История Англии. М.: Издательство иностранной литературы, 1950. 464 с.
5. Тойнби А. Промышленный переворот в Англии в XVIII столетии. Монография. М.: Либроком, 2011. 352 с.